

1945– й, Апрель



Благоустройство Новосибирска – дело всего населения. На XXI сессии городского Совета Депутатов трудящихся // Советская Сибирь. – 1945. – 3 апр. – С. 2. [Подробнее...](#)



Все резервы производства – на усиление помощи фронту! III партийная конференция большевиков завода им. Чкалова [подборка материалов] // Советская Сибирь. – 1945. – 6 апр. – С. 2. [Подробнее...](#)



За чистый, красивый, благоустроенный город! // Советская Сибирь. – 1945. – 7 апр. – С. 1. [Подробнее...](#)



Перед открытием занавеса... [подборка материалов] // Советская Сибирь. – 1945. – 13 апр. – С. 2. [Подробнее...](#)



Спортивная хроника // Советская Сибирь. – 1945. – 14 апр. – С. 2.





В предмайском соревновании (Завод, где главным инженером т. Андреев) // Советская Сибирь. – 1945. – 15 апр. – С. 1

В предмайском соревновании

(Завод, где главным инженером т. Андреев)



А. Е. Ионов.

Саша Ионов уже давно решил: буду строгальщиком.

Не всегда сбывается то, о чем мечтаешь. Но Саша действительно стал строгальщиком. И работает сейчас по 6 разряду.

Недавно программу цеха резко увеличили. Трое рабочих не успевали изготавливать призматические резцы. Саша попросил дать ему второй строгальный станок. Станка не оказалось. Тогда он решил приспособить для своих операций бездействующий фрезерный станок.

Пришла и другая мысль: обрабатывать по несколько резцов одновременно. Теперь Саша делает на строгальном станке заготовку для 6–8 резцов, режет ее и закрепляет в многоместное приспособление на фрезерном.

Работа настолько ускориалась, что Саша Ионов один обеспечивает цех призматическими резцами. Два рабочих переброшены на другой участок.



Кати обратила на себя внимание с первых же дней появления в цехе. Она не только отлично работала, но оказалась хорошим организатором. Ее очень скоро сделали бригадиром, потом мастером, а в день 8 марта – старшим мастером.

Теперь на руках Кати два конвейера. Ей подчинены десятки молодых работниц. Сколько девушек – столько и характеров. Одни работают сосредоточенно, ни на минуту не отрывая глаз от движущейся ленты; у других энергия бьет через край, надо ее направить в нужное русло.

Екатерина Михайловна Барышева успевает сделать все. Она тщательно подготавливает работу смены, каждый день занимается с работницами, знакомит их с процессами сборки. Вот почему мартовское задание ее участок выполнил на 107 процентов.

Однако и это не удовлетворяет требовательного мастера. В подарок к 1 Мая она решила добиться полной ритмичности своего производства.



Е. М. Барышева.



Н. И. Шабанова.

Когда товарищи, отправляясь в разведку, уговаривали ее остаться, Нина говорила:

– Смелого пуля бьет, смелого штык не берет.

И когда ее ранили, она гигантским напряжением воли заставила себя не терять сознания. Сама истекая кровью, храбрая девушка вывела из-под обстрела двух бойцов.

С поврежденной правой рукой Нина Ивановна Шабанова пришла на завод. Но и здесь она так же упорна и настойчива, как отважна была в бою. Через ее руки должен пройти каждый готовый агрегат. Она регулирует и настраивает его. Бывает так, что к концу смены накапливается много продукции. Это трудно; рука не всегда слушается. Но Нина не покидает своего поста, пока не отрегулирует всего, сделанного за смену.

Два–три задания выполняет она каждый месяц. Включившись в предмайское соревнование, Нина Шабанова взяла обязательство постоянно вырабатывать три нормы.



Рабкоровский рейд проверки бытовых предприятий города. Перенимайте инициативу и опыт лучших! Михеев С., Косиков А. Заслуженная оценка [рейдовая бригада о магазине № 107 Ипподромского р-на, обслуживающего инвалидов Отечества войны]; Кошевенко Е., Прохорова А., Юминенко Ф. В столовых Кировского района; Все стало по-другому (беседа с директором фабрики-кухни завода им. Чкалова тов. Улановым)// Советская Сибирь. — 1945. — 17 апр. — С. 2.

Рабкоровский рейд проверки бытовых предприятий города

Перенимайте инициативу и опыт лучших!

ЗАСЛУЖЕННАЯ ОЦЕНКА

Приветно вошли в магазин № 107 Ипподромского района, обслуживающий инвалидов Отечественной войны. Самые важные требования к себе предъявляют здесь покупатели.

Как правило, с 10—12 числа каждого месяца отводятся карточки всей семье. К этому времени магазин имеет полный ассортимент продуктов высокого качества.

Образцов чистота. Никаких нарушений правил санитарии и гигиены. В ожидании отпуска продуктов покупатель может присесть на специально для этого устроенные скамейки.

В классе подсчитают все товары и на обороте карточки укажут их количество. Только после этого карточки в тире покупатель переберет провалу. Есть разменная монета и обязательно выданы сдачи. Все это исключает возможность обмана или обвешивания потребителя.

В беседах с проверяемыми мы не слышали ни одного замечания о фактах нарушения правил советской торговли. Нет их и в книге жалоб, которая содержится в установленном порядке — пронумерована, пронумерована, имеет специальную печать.

Отрадное впечатление оставляет работа коллектива магазина. Ничем с заводской инвальной. Ответственной за работу в группе тов. Славина и помощник уборщицей, женой фронтовика тов. Дорж, все работники пользуются уважением покупателей.

Многие из них искренне надеются, чтобы организовать культурную торговлю, обеспечить спросом инвалидов Отечественной войны заместителя директора магазина тов. Волгарь. В торговой сети она работает 10 лет, а в магазине № 107.

Меня дурит, жена фронтовика тов. Кугу отдала научила своих покупателей. Как-то инвалиды гг. Чебыкин и Сидоренко долго не приходили в магазин за продуктами, Чухой человек, тов. Кугу выяснила, что она только больше и сама доставала их продукты из квартиры.

Продовольствие доставило гг. Вазина и Мешкова сама возит за поллитрой воды и пакетик сладкой кофе.

Рейдовая работница т. Панашина стала продавщицей. За короткий срок в магазине подготовлено шесть работников продавца, в их числе гг. Вибово, Мешкова, Коган и другие.

Работу партийного коллектива не раз отмечали партийные и советские организации района и города. И заслуженно. Сейчас он является держателем двух первоклассных красных знамен Ипподромского райкома ВКП(б) и райисполкома и горпроцторга.

В первом квартале 1945 года директор магазина тов. Славина отличился перед покупателями и получил положительную оценку.

Бригада считает, что к 1 мая необходимо победить магазин и складскую, их площадь 20 м² закончить ремонт холодильного склада.

Для дальнейшего расширения ассортимента товаров надо развернуть заготовки дикорастущих (грибов, ягод и т. д.) в продуктов сельского хозяйства (лука, помидоры, огурцы). Необходимо увеличить отпуск инвальных — класс в мир.

Рейдовая бригада:
С. МИХЕЕВ, А. КОСИКОВ.

В столовых Кировского района

Районная детская столовая Левобережного торга—это асфальтовый барак. Нашли мы ее только по адреске. Но какие различия между внешним и внутренним видом!

Сразу же у входа — вывеска для одежды, резиновые, мыло, полотенца. На первом этаже по пути большого обеденного зала, главным образом расставлены стулья, покрытые белыми скатертями. По стенам размещены портреты, картины. Здесь же, в зале, устроена выставка детской художественной литературы.

Обеды вкусны и питательны. Официанты знают всех детей по имени, выдают с ними, воспитатель.

Директор столовой т. Калужина любит работу и неустанно следит, чтобы в столовой было чисто и уютно, всегда хватало продуктов, чтобы меню было разнообразным.

Контроль за работой столовой осуществляет районный отдел государственной инспекции.

— Наши дети, — говорит она, — любят свою столовую.

После этого мы побывали в столовой № 27, которая тоже обслуживает детей. Но здесь мы нашли совсем другую картину. Столовая от пола до потолка заросла грязью. Сбоком покрашены клеенками, которые хлюпают не только и только три раза в день — после завтрака, обеда и ужина образуются мочер треной.

На складе не чисто. Углы залов затхнуты паутиной. Салатная рыба хранится прямо на полу. Дел спорозветных же продуктовой лодки, но он до сих пор не вымыт. В столовой нет чайной посуды и чай детям подает в коверных банках, в редких стаканах.

Директор столовой т. Кимберг оправдывается:

— Мыла у нас мало, поэтому мы его бережем. А соды нет совсем.

Обеды в этой столовой невкусны, меню однообразно. Ше варит из северной капусты с добавлением 5 граммов жира и 5 граммов колбасы.

В довершение всего обеденных общинах. В каждой из 20 приемных кухня порций хлеба в 200 и 300 граммов составляло по 20—30 граммов. За картофелем поре в столовой берут 30 граммов крупы, причем выдают картошку 200 граммов вместо 240 по норме.

Нарушение нормы закладки наблюдается и в других столовых района. Например, в столовой № 4 вместо 75 граммов колбасы дают 60—65. Когда на эту разницу указали директору т. Козловской, она все равно сказала на кляклетчики: «На эти деньги честью обработать».

Рейдовая бригада: врач **Е. КОШЕВЕНКО, А. ПРОХОРОВА, Ф. ЮМИНЕНКО.**

По следам рейдовых бригад

Все стало по-другому

(Беседа с директором фабрики-кухни завода им. Чкалова тов. Улановым)

Результаты рейда для нашей фабрики-кухни прямо ослепительны. Руководитель рейдовой бригады т. Ливанов, выступая на производственном совещании коллектива, имел несколько докладных прилагательных. За них признательность т. Родионова, классик т. Пинск, комар т. Судачко, председатели т. Платанов и другие выступавшие единодушно отметили их своевременность.

Здесь же, на совещании, все сотрудники решили поработать во внеурочное время на уборке территории фабрики-кухни. А территория эта представляла собой буквально свалку кухонного мусора.

После сообщения на уборку стали выдвигать ежедневно 35—40 человек. Завод для лошадей и трактор «Сталинец». И вот на день раньше срока, указанного брига-

завода им. Чкалова тов. Улановым) доб, территория фабрики-кухни была приведена в полный порядок.

Решается идти, куда мы порекомендуем из указанного помещения столовую государственной.

Заведения новой системы промышленности. Показатели они к столу директора. Отделу дается специальная общественная комиссия. В случае легкой оценки к работе могут привлекать «дел» инспекция-инспекция. Хорошее было отмечено специальным директивными.

Заведению повелевается: ответственность за трудовую дисциплину на всех участках работы.

Также в срок будут выданы и все остальные предложения бригады. Можно надеяться, что теперь наша фабрика-кухня станет образцом предприятий.



Сидельников Н. Берут повышенные обязательства; Альшиц И. Выйдем победителями!; К 20 апреля – двухмесячный план!; Хусаинова Г. Встреча Первой; Надымов Н. Славные традиции сибметаллстроителей // Советская Сибирь. – 1945. – 20 апр. – С. 1.

Лагунов Б. Новый заменитель кожи // Советская Сибирь. – 1945. – 20 апр. – С. 2. [Подробнее...](#)



В предмайском соревновании. Завод имени В. П. Чкалова // Советская Сибирь. – 1945. – 21 апр. – С. 1.

По Новосибирску: Студенческая конференция; Вечер выпускников; Подготовка гидромелиораторов; Накануне 50-летия радио // Советская Сибирь. – 1945. – 21 апр. – С. 2. [Подробнее...](#)



Ленинские дни в Новосибирске [подборка сообщений] // Советская Сибирь. – 1945. – 22 апр. – С. 1.

Ленинские дни в Новосибирске

По методу Лунина

<p>В ознаменование 75-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина старший машинист паровозного депо Новосибирск Георгий Худон взял социалистическое обязательство отлично отремонтировать паровоз на промывке.</p>	<p>Паровоз силами бригады был отремонтирован и принят с отличной оценкой.</p> <p style="text-align: right;">В. КИСЕЛЕВ. Секретарь партбюро паровозного цеха.</p>
--	---

Апрельская программа выполнена

<p>В марте, принимая переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома, коллектив хлебокомбината № 1 обязался достигнуть еще более лучших показателей. Это обязательство выполнено с честью.</p>	<p>К 15 апреля была закончена двухмесячная программа, а 21 апреля — программа текущего месяца.</p> <p>Работники хлебокомбината достойно отметили ленинские дни.</p>
--	---

152 бригады на ленинской вахте

<p>152 комсомольско-молодежных бригады Ниподромского района встали на ленинскую вахту, чтобы отметить стахановским трудом 75-летие со дня рождения великого вождя.</p> <p>Вахта началась 12 апреля. Через семь дней цех индивидуального пошива промкомбината импортга Сибво, где начальником т. Шкода, рапортовал о выполнении апрельской программы. 20 апреля вы-</p>	<p>полнила программу часовая мастерская этого же промкомбината.</p> <p>На всех предприятиях района проходят собрания, посвященные 75-летию со дня рождения В. И. Ленина. Организуются беседы по цехам.</p> <p>В медкниготеке и на крупных заводах подготовлены выставки о жизни и деятельности Ленина.</p>
--	--

Изучают сокровищницу ленинской мысли

<p>Во всех цехах Сибметаллстроителя проходят торжественные собрания, посвященные 75-летию со дня рождения В. И. Ленина.</p> <p>Массы рабочих, инженеров и служащих проявляют огромный интерес к биографии и произведениям Владимира Ильича. Многие коммунисты настойчиво работают над его трудами. Каравая, Мошкин, Охромин, Горбунов, Семанов и другие товарищи изучили книги Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-де-</p>	<p>мократов?», «Шаг вперед, два шага назад», «Что делать?».</p> <p>Оживление партийной учебы повысило спрос на книги классиков марксизма-ленинизма. Токари-инструментальщики тов. Лубенский, т.т. Лантев и Кузьмин, многие штамповщики, литейщики и станочники после работы приходят в библиотеку за литературой.</p> <p style="text-align: right;">Никс НАДЫМОВ.</p>
--	--

Лекции и беседы о Ленине

<p>На заводе имени В. И. Ленина агитаторы проводят беседы о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича.</p> <p>В цехе, где начальником т. Земский, т. Митрифанов прочитал рабочим статью «О ленинско-сталинской дружбе народов СССР», напечатанную в «Советской Сибирь».</p> <p>В цехе начальника т. Аробьян после беседы агитатора выступили стахановец Александр Иванов и бригадир молодежничко-комсомольской бригады Мария Толстых. Они взяли на себя дополнительные обязательства в социалистическом соревновании к 1 Мая.</p>	<p>20 апреля в парткабинете Дзержинского райкома партии лектор обкома ВКП(б) тов. Вадков прочел для руководителей агитколлективов лекцию о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича Ленина.</p> <p>Такие же лекции состоялись в парткабинетах Кагановичского, Завельцовского и Кировского районов.</p> <p>В вузах города проводятся лекции и доклады: «Ленин, как великий ученый», «Ленин и советская наука». В парткабинетах и библиотеках организованы выставки произведений Ленина.</p>
---	---



Шире соревнование двух областей! [подборка сообщений] // Совет. Сибирь. — 1945. — 25 апр. — С. 2.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ ОБЛАСТЕЙ!

Бригадир Полонский

30 лет назад отец станочника Сибметаллстрой тов. Полонский рвался с немцами. Теперь на борьбу с немецкими фашистами двинул пять братьев Федора Дмитриевича. Один из них пишет с фронта:

«Работай, брат, не жалея сил. То, что ты делаешь на своем заводе, помогает нам громить фашистскую хваленку. Не забывай, что у нашей семьи с гитлеровцами особые счеты».

После войны на деревню прошагнут таланты же крестьян.

И каждый день, вставая к станку, Федор Дмитриевич Полонский балует и себя, и своих старших — светом станка как можно больше приручить.

У него нет иной мысли, как бы он не справился с заказом. Прерывно осматривая все тонкости операции, станочник Полонский добился значительного повышения производительности труда. Все время совершенствуя методы своей работы, он умеет совершенствоваться чужими опытом советских молодежников, которую сам же возглавляет.

Полонский добивается больших результатов. Его бригада начала производить продукцию за два с половиной месяца до срока.

Привет бригадир Полонский передает в комсомольско-молодежную бригаду тов. Васильева. Молодой рабочий Чарина добился рекордной выработки в 1.000 деталей изделий при норме 420.

Праздник 1 Мая эти ребята отмечают дома, где начальником п. Перми, готовятся встретить еще большими производственными победами.

Иск. НАДЫМОВ.

Сотни тонн металла в подарок стране

Коллектив завода «Труд» широко развернул предмайские соревнования, добился выполнения плана первого квартала на 103 проц. Работа коллектива получила высокую оценку: ему присуждена третья премия ВЛКСМ и Наркомоборониндустрии.

Эта радостная весть быстро облетела все участки завода. Предмайское соревнование развернулось с новой силой. Завод уверенно борется за досрочное выполнение апрельского плана.

Коллектив литейного цеха (начальник ц. Астахов) уже 20 июля разорвал и выкатил план месячного плана и обжаловал до конца апреля выдать дополнительно 70 тонн сталистого фаянсового дутья и 42 тонн изделий турбинных деталей. Досрочно закончил свое задание и цех металлургических конструкций, цех машиностроения тов. Матвеев.

В механо-оборонном цехе идет горячее соревнование за первенство между брига-

Итти в ногу с фронтовиками

Советский рабочий отмечает сегодня новые замечательные успехи. Борьба идет на улицах Берлина.

Вчера ночью, как только отключили по радио послания салюта, на многих участках завода имени В. И. Ленина стабильно возмещали летучие магниты.

В цехе, где начальником тов. Аленичев, магниты остаются у репродуктора в метростанции часу ночи. Дежурный инспектор цеха тов. Волковичев сказал:

— Славные люди России — в Берлине. Пришло время подругнуть над Берлинской землей победы!

Потом взяли слово мастер т. Иванюк и установщик т. Пинков, которые решают не отставать от фронтовиков, а идти на себе дополнительные обязательства.

В цехе, где начальником т. Калинин, мастера участка т. Голышев и Воробьев от имени своих коллективов заверили, что месячный план они закончат досрочно и до конца месяца дадут еще много дополнительной продукции. Здесь же было принято обязательство месячный план выполнить на 110 процентов.

В цехе, где начальником т. Ровин, реально оставшиеся дни апреля обнести фронтовикам и выйти на стахановскую вахту.

Все обязательства, которые навали на себя рабочие, инженеры и техники завода, направлены к досрочному перевыполнению в соревнованиях Новосибирской и Кемеровской областей.

Д. БАРАНОВ.

Победители в соревновании молодежных бригад

Первым ВЛКСМ цеховым и цеховым горючего социалистического соревнования молодежных бригад в первом квартале 1945 года. На горючего совещании бригадир молодежных бригад с докладом об итогах соревнования выступил генератор цеха ВЛКСМ тов. Овчинков.

Первое место заняла бригада тов. Великого (завод имени Чкалова). На второе место заняла «Бунцов фронтальной» молодежной бригады Новокузнецкого и передала первое место цеху горючего ВЛКСМ в горючего цеха с денежной премией в 3.000 рублей.

Бригада т. Сидорова (завод, где комсоргом ЦК ВЛКСМ т. Шерба) заняла

второе место. Ее ученым переодолели красные знамя цехов ВЛКСМ в денежной премии в 1.500 рублей.

Бригады т. Паричина (завод, где комсоргом ЦК ВЛКСМ т. Шерба), Туранин (завод, где комсоргом ЦК ВЛКСМ т. Гайда), Шенна (завод, где комсоргом ЦК ВЛКСМ т. Ренков) разошлись третьими местами.

Омечены хорошая работа бригады т. Толбукина, Ники Родина, Толбукина, Чистовой, Дюньковской.

Великие члены этих бригад обильно благодарить.



Принудить врага сложить оружие! // Советская Сибирь. — 1945. — 28 апр. — С. 1.

Принудить врага сложить оружие!

Во всех цехах Сибметаллстрой с необычайным воодушевлением проходят многолюдные митинги, посвященные соединению Красной Армии с войсками наших союзников и выступлению по радио товарища Сталина.

Званный мастер тов. Медведев заявил:

— Сбылись по всей полноте и сила простые и мудрые слова товарища Сталина. Настал истинный, большой праздник на нашей улице.

Тов. Медведев призвал еще более напрячь усилия, чтобы до конца разгромить гитлеровские банды.

— Я сейчас же встану на боевую вахту в честь славной победы, в честь соединения нашей героической Красной Армии с войсками союзников и дам сверх графика по участку не менее 15 процентов продукции.

Кузнец тов. Калинин сказал:

— Сталинские слова, сказанные им в обращении — принудить врага сложить оружие и безоговорочно капитулировать — воодушевляет нас на еще более самоотверженный труд. Мы ничего не пожелаем для того, чтобы исполнить историческую задачу, поставленную перед нами товарищем Сталиным. Я встану на вахту и буду трудиться за двоих.